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EloItzHfarak :
Helyben ex postán küldve.

. 10 frt—kr. 
. ő ,i:gy évre

Ily ff ex szám .> kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény íöpiacz, Vecsey- 
üáz földszin , a szerkesztőségbe 

bérmeutve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEC’.DI K. .LAJOS és ifj. 
C S Á T 11 Y KARO L V könyv -
kersskedésrben és a kiadóhiva- 
tálltán KL'TASl IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A (1 e b i*eczeni én vidéki „ I ii £ ge 11 e nségi pa r t‘* k ö z i ö n y e.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Ilirtle leni díj :
Négy hasábos petit sorért 5 ki. 
Nagyobb terjedelmű s többszöri 
hirdetések alku szerint a 1 eg­
oi o s ó b b árért vét*-tn*-k fel. 
Bélyegdij minden különbeikta-

rNyiltéi“-l*en megjelenő közle­
mény minden petit sora 2u kr.

Hirdetések felvétetnek a 
hivatalban. KUTASI I könyv 
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN 11. közv. irodájában is

Név nélkül vsgy bérmentetlenü 
beküldött kéziratok nem vétet­

nek tigyelcmbe.

Kéziratok vissza nem 
adatnak.

A főrendiház reformja. az indigeníík mozognak s ez lesz az'

parlament nagy 
a főrendiházi re-

(r. e ) Következik a 
fontosságú tárgyalása — 
form javaslata felett.

Minden párt meg van arról győződve, 
hogy a főrendiház mostani alakjában többé 
fenn nem állhat.

Tisza Kálmánt — mint mindenben -—- 
most is az az irányelv vezérli, hogy le­
hetne a felsőházat oly testületté átalakí­
tani, a mely az 5 hatalmát öregbbitenó és 
bukását elodázná >ad graecas kalendast — 
a végítélet napjáig. Mint szemes kalmár, 
úgy intézi javaslatát, hogy a helyett, a 
mit 5 kivetne az uj főrendiház keretéből
__viszont annyit csempészszen be, a
mennyi az 5 hatalmát öregbbitenó és még 
inkább kiterjesztené. A főispánok kimarad­
nak, de annál inkább a kezei között tár­
ta ndj a őket s használja fel kortes-czél- 
jaira, ha (a főrendiházból kimaradván) ál­
lásuk többé nem leend méltóság, ha­
nem egyszerűen magasabb fokozatú köz- 
igazgatási hivatal. E helyett bejönnek az 
életfogytig kinevezett tagok, a kiket a 
trón nevez ugyan ki — hanem egyelőre 
Tisza Kálmán fog felterjeszteni, kinevezés 
végett. Képzelhetjük azt a lajstromot, a 
melyet Tisza Kálmán készül összeállítani. 
Ezután kimaradnának a 3000 forintnál 
kevesebb direkt adót fizető mágnások és a 
ezimzetes püspökök. Ez utóbbi helyesen 
volna, csak azt tudnék bizonyosan, hogy 
ha a katli. klérus jobban simulna Tiszá­
hoz, váljon eszébe jutott volna a reform 
ezen része is ?

Nem tudjuk. Annyi tény, hogy a mi 
változáson Tisza akarja keresztül vinni a 
mostani főrendiházat, — a hogy 5 sze­
retné megalkotni a leendő felső házat 
— az nem reform, az megint csak önző 
taktika, mely a jövővel nem gondol s te­
kinti csupán a saját hatalmi érdekeit.

A 48-as és függetlenségi párt — 
úgy látszik — nem hagyja nyílt kérdés­
nek a főrendiházi reform kérdését. I r á- 
n y i Dániel álmodik egy demokratikus 
alapokra fektetendő »országtanáesróD, de 
nem idegenkedik a Kossuth által ajánlott, 
szerintünk legdemokratikusabb s hazánk 
alkotmányos közszellemével megegyező, me­
gyénket választott képviselőháztól sem; 
majd ki fogja fejteni nézeteit a vita folya­
mában. M o c s á r y Lajos a legengedéke- 
nyebb a főrendiház mostani szerkezetével 
szemben; a mint orsz. pártunknak, e lap­
nak tegnapi számában ösmertetett értekez­
letén kitűnt, egészen hti a főrendiház tör­
ténelmi alapjához; a mágnásokat tekinti a 
főrendiház megalkotásához kellő független 
elemeknek s közülők csakis az 1000 fo­
rintnál kevesebb adót fizető főrendeket 
óhajtja kihagyatni és a ezimzetes püspöki) 
két. Valódi reformnak tekintjük azt, a me­
lyet nagy hazánkfia, Kossuth Lajos 
fejtett, ki Ungmegyéhez intézett levelében, 
a mely mellett nyilatkoznak Helfy lg 
nácz és Ugrón Gábor, de — itt némi 
opportunitási elvet követve — a Mocsá- 
ryét tartjuk olyannak, a mely még a 
vihetőség színezetét is magán viseli s

erősen
a Rhodus, a hol Tiszának vagy ugrani 
kell, vagy esni. — Mindkét házban fogjuk, 
tapasztalni azt is, hogy a magyar ember ■ 
szervezni nagyou szeres s igy a szó- j 
nokok számtalan kisebb nagyobb jelentő­
ségű javaslatban fogják kimutatni találé­
konyságukat.

Érdekkel várjuk, hogy fogja hatalmát

alakítandó meg,1. A felsőim akkép 
hogy annak tagjai legyeink :

a) születés jogán a mágnások ;
bj a zászlós urak, a valóságos pü-jiökök 

és a törvényesen bevett vallásfelekezetek, a 
tudományos intézetek, a kir. kúria s a kir. 
tábla által választott tagok ;

c) a megyék s a törvényha'ósági joggal 
felruházott városok küldöttei.

2. A kormány paireket ki nem nevezhet.
3. a felsőházat kezdeményezési jog 

semminemű kérdésben meg nem illeti.
5. Minthogy a benyújtott törvényjavaslat 

ezzel ellenkező álláspontot képviseb a párt 
azt nem fogadja el, hanem utasítani kiváltja a 
kormányt, hogy a rezoiuczióbau kifejtett elvek 
alapján készítsen uj javaslatot, s azt terjeszsze 
a ház elé.

Az értekezlet Irányi Dánielt kérte 
föl, hogy azt szövegezze, s miután a párt hét­
fői u.éseu bemutatta, a kepviselöházbati elö- 
terjeszsze.

Az országgyűlési szabadelvű párt 
értekezletet Vizsolyi elnök megnyitván, tár­
gyalás aiá vetetett a főrendiház rendezéséről 
szóló törvényjavaslat. A törvényjavaslatot Latig 
Lajos előadó tűzeteseu indokolta, utál,a Zichy 
Antal, Horváth Gyula, Andrássy Manó gróf és 
Tisza Kálmán miniszterelnök szOlottak. Az idő 
eíöhaladvan, miutau meg több szónok van fel­
jegyezve, az általános tárgyalás folytatása kö­
vetkező értekezletre tűzetett ki.

azon földet, melyen a minden oroszok czárja 
sohasem fogja megtűrni azt, hogy ott osztrák 
katholikus czár építse fel az ő rovására 
trónját. Tehát jó lesz kissé nem sietni az uj 
foglalással, mert a zsák uczában való jutásra 
még mindég elég idő van.

és hatáskörét kiterjeszteni, vagy megcson­
kítani — a magyar törvényhozás !

Esküdtszékeink és a külföld.
A magyarországi esküdtszékekről u kö­

vetkező érdekes fejtegetéseket olvassuk a bécsi 
Alig. Juristen Zeitungból:

Jellemző az állásra, melyet a jury a kon­
tinentális államokban, legfeljebb Francziaorszá- 
got kivéve, elfoglal, hogy mihelyt komoly ve­
szélyek jelentkeznek vagy akár csak gyanít 
tatnak, azonnal felfüggesztik a népbirösagokat.
Komoly időkben nem viseltetnek a jury iránt 
bizalommal; gyengébbnek tartják, semhogy 
képes lenne daczolni az áramlattal, sőt azt 
hiszik, hogy ily komoly esetekben megféiem- 
litni engedi magát, s igy a saját meggyőződése 
bátorságának hiányáról tehetne bizonyságot.
Az irányadó kormánykörök e nézetének újab­
ban gyakorlati kifejezést is adott az olasz 
kormány, midőn arról volt szó, hogy Szicziliá- 
bttn a közbiztonság helyreállítására szigorú 
intézkedéseket tegyenek ; s hasonlóan járt el 
az osztrák kormány is az anarchista-mozgalom 
alkalmából Becsben és Alsó-Ausztriában. De a 
kormány ellenszenve a nepbirák ellen sehol 
sem nyilatkozott újabban oly élesen, mint Ma­
gyarországon. A miniszterelnök a parlamenti I A mérsékelt ellenzék értekez- 
szószeket használta lel, hogy a meg fel nem I [etében megállapította azon határozati javaslat 
iüggesztett jurynek rossz magaviseletről adjon I szöveget, melyet a házban a főrendiházi re- 
formaszerü bizonyítványt, es szavai oly élesek I form törvényjavaslat tárgyában egy tagja áital 
valának, a minők meg fétszeg állami i ítézmé I f0g adatni.
nyék megítélésénél sem szokásosak. Tisza ki-1=>----- ——. . hirnHnlnm
jelenté, hogy egy tisztességes ember sem log, I IHiJäläQ DirOudlUill
ha a becsületét valamely hírlapban megtámad-1 (K.) Ausztria azt tartja, hogy
jak, az esküdtszékektől kérni elégtételt, mert I birodalma ingatag 1 l’edig latjuk, hogy

sem kapja azt meg ; az esküdtek nem | Franczta és Oroszország előtt nem ingatag

II. llarnid 
most a

— A szent endrei képviselő választás 
tárgyában elrendelt jiótvizsgálat végre befeje­
zést nyert. A megyeház árvaszéki termében 
egyetlen tanút haígatott ki Lázár Ernő orsz. 
képviselő vizsgáló bizto», ki eljárása eredmé­
nyéről terjedelmes jelentést nyújt be a jövő 
hét folyamán a képviselőház bíráló bizottsá­
gához.

Háborús világ.
Hasát s/ámra erkeznnek még mindig a 

K h á r t u m elestél’« vonatsozó és azzal kap­
csolatos távirati tudósítások, a nélkül, hogy 
Gordon sorsa, Khártum elfoglalásának ideje, 
vagy az angol hadvezeriet legközelebbi in ez- 
kedesei felöl bizonyosat mondhatnának. A leg­
utóbbi jelentés az volt, Hogy a kormány vé­
lemény nyilvánításra szólítja fői Wolseley tá­
bornokot amaz eszközökre nézve, melyeket 
Gordon megmentésének és Egyiptom védel­
mének kettős czeljából szükségesnek tart. Ez 
eszközök felől a londoni nagy hetilapok hasonló 
egyeitelmuséggei nyilatkoznak, mint a napi­
sajtó. A radikális Statist azt Írja, hogy Anglia 
nagyobb veszedelmeket is kiáltott már, s azok­
ból meg nem fogyott erővel és gyarapodott di­
csőséggel került ki, mert Anglia népe a leg­
nagyobb szerencsetlenséget is mindenkor csak 
az előrehaladás, nem pedig a visszavonulás 
alkalmának tekintette. Angliát ma is csak egy 
gondolat kell, hogy lelkesítse, az, hogy minden 
lehelót meglegyen arra nézve, hogy ismét 
visszanyerje a aeieteu azt a befolyást, me hlyei 
előbb bírt s melyet az utóbbi napok alatt el­
vesztett. Elértünk, mondja végül, ahhoz a 
ponthoz, a midőn egyrészről a brit birodalom 
lennállása s másrészről a minisztérium meg­
maradása közt kell eldőlni a kérdésnek.

Olaszország beavatkozása.

ki-
a

kormány javaslatánál jobb és elfogadha­
tóbb.

Magától, a főrendiházi reformjavaslat 
tárgyalásától — természetesen — nem vá­
runk egyebet, mint igen szép eszméket és 
aztán a megtörténendő szavazást. A kép 
viselőház mindenesetre szem előtt tart 
hatná a megyéknek ezen tárgyban történt 
felira iáit, a melyek túlnyomó részben el­
lentétbe helyezkedtek a kormány javasla 
Iával. De hát itt van a kész töb b s é g. 
a melynek személyes érdekeit nem érinti 
hogy k i lehet tagja a felsőháznak és k 
nem lehet. Egyébbel itt nem törődnek. A 
felsőházban már nem csak eszmék, df 
érdekek is mozognak; az erdélyi mág 
uások, a szegényebb főnrak, a püspökök

úgy
tgyszer konstatálják, hogy becsületsértés esete 
forog fenn, de a vádlottat mégis felmentik 
Ketsegtelen, hogy a magyar, s különösen a 
budapesti es .Udtek határozottan überaus fel­
fogásról tesznek bizonyságot a sajtóvétsegekkei 
szemben. A magyar népnek elvitázhatíau po­
litikai ösztöne vau, s esküdtjei helyesen er 
telmezik a nemzeti iutencziókat, midőn meg 
túlkapásaiban is rokonszeuvet tanúsítanak a 
sajtó iránt, a mely garaueziája az ország sza 
badelvü fejlődésének. Meglehet, hogy a magyar 
esküdtek ismételve felmentettek oly egyéneket, 
kik a szakszerű bírák áital kétségkívül ellettek 
volua marasztalva, de úgy véljük, senkinek 
sincs joga az esküdtektől meggyőződésük in 
dókáit kérdeni, senkinek, még a miniszterel­
nöknek sincs joga az esküdteknek uyilváuo-ati 
azt mondani : Egy tisztességes ember sem for­
dulhat hozzátok. Angliában, az alkotmányos 
szabadság minta-államában, a melyre oly sze­
retettel hivatkoznak a magyarok, egy ily nyi­
latkozat a felháborodás viharát keltené még a 
legnépszerűbb miniszter ellen is, s emlékszünk 
egy esetre, midőn Disraeli kormányéinak, di 
csösége zenithjén, az esküdtszék! teremben 
történt bizonyos dolgok letol interpelláltalván 
ünnepélyesen kijelenté: „A bírák s esküdtek 
magasabban állanak, semhogy a miniszter hely­
telenítő nyilatkozatot merészelhetne lenni el­
járásukról.“ Egy oly esküdtszékekről volt ak­
kor szó, mely a bíró nézete szerint kétségte 
lenül vétkes egjént felmentett, mire a bíró 
bosszús ironávai igy szóilt a telmentetthez:
Gratulálok őírnek, mert az egész országban 

bizonyára nem talált volna tizenkét más tisz 
teletreméltó férfiút, a kik felmentették volna 
ént.“ Disrealit két oldalról is interpellálták 
ezen eset miatt, de válasza, mint már említők, 
hódolat volt a szabad biró s a szabad jury 
iránt . . . Tisza nem találta követendőnek a 
példát, illőnek vélte a szó legélesebb fegyve­
rével kelni ki a nemzeti jury ellen, s elég

mert belé lilik mindkettőjük politikájának ac­
re .ebe. Most mar tekingethet Ausztria Növi 
Bazar és SzAíouik felé. Mert hogy arra fele 
gravitál, — azt minden kétséget elháriíó- 
Fag igazolja a becsi hadügyminiszternek 
azon rendeiete, hogy a hadsereg külömbozó 
felszerelésekkel, igy p. o. a sok közül a fő­
tisztek esóköpenyeggel lássák el magukat. 
(Lám mennyire Ismerik azt a vidékét, tudjak 
azt is, hogy ott majd sok eső fog reájuk le­
hullani !) Vagy az a másik rendelet, a mely­
ben a pótlovaktól az azokat összpontosító ál­
lomásoktól, valamint azok kezelési és a szük­
ség esetén gyorsan tehető száíiitásokroi is 
rendelkezik ! ... Ez az iránytűje az evben 
terveit hadjáratnak, mert hát bogy is maradna 
Ausztria nyugodtan midőn más nagy hatalmas­
ságok egyike Indiában, másika meg Kínában 
csináljak a rendet, azután meg Olaszor­
szág is a verestenger partján akar magauak 
kikötőt berendezni; hogy lehetne ekkor Ausz­
triának pihenni ? Eőkep midőn mar azt az 
oly sok pénzébe került Cislajtániai 
rendet már négy évóta folytonosan za 
vargatni látja ! Vagy mennyibe nem kerülhe- 
rülhetett azon Becsbe küldött bosuyák kér­
vény is! A mely— mellesleg mondva—aligha 
nem a consuii irodákban született és a mely­
ben Bosznia és Herczegoviua Ausztria jogara 
alá keredzkedtek. — Azonban egy ottani ös- 
mérésünk olyas valamiről beszel, hogy bizony 
most már az oroszon kívül még a írauezia is 
bele fog szóiaui Ausztria rendcsiuáió terveibe, 
mert az nem hajtandó Káilay Béni ur birodal­
mának oly tágitgaíását elnézni.

És most hogy veti ott maga Ausztria a 
felkelesek ágyát! Csak nem régiben rendezett 
a Scutanbau lévő osztrák consul nagy hajtó 
vadászatot — e napokban a Szaloniki halá­
szati mulatságot — es imé már messze löídre 
hangoztatják, hogy Albániában — Skutariban 
kiütött a lázadás — mivel az osztrák uraiko- 

különös, hogy nyilatkozata nem támasztott ál-1 dóhoz óhajtanak csatlakozni 1 Hát Boszniáról 
talános felháborodást a parlamentben . . . Fel-1 akkor nem ilyen hir volt elterjedve? és még 
tehető azonban, hogy a magyar esküdtek a I i3 mily kedvesen fogadták a mentő szárnyait 
miniszteri gáncs által sem engedik magukat I lebegtető kétfejű sast?
befolyásoltatni, hogy másként, mint legbensőbb Azért jelezzük most még a kellő időben
meggyőződésük szerint Ítéljenek. Senkinek sem ezt, nehogy az eső köpenyek ára a jövő 
tartoznak számadással verdiktjükért, s a he-1 budgetben előre nem látott kiadásként szere-
lyesen fogják fel hivatásukat, merőben közö­
nyösnek kell lennie reájok nézve mind a di-1 
cséréinek, mind a gáncsnak, bármely oldalról \
jöjjön is. ______ ___

= A pártok köréből. Az országgyűlési 
függetlenségi párt értekezletén elfo­
gadta a főrendiház újjászervezése tárgyában a 
következő javaslatot, mely a részletekre való 
kiterjeszkedés nélkül, a következő általános 
elveket fejezi ki:

peljen.
Ausztria volt az, a melynek kicsiny és 

ingatag volt a törők birodalom. U az, ki Török­
országot az oroszok czárjáuak karjaiba ker­
géié, de most már Francziaország is oltalmára 
lepett a beteg és ingatag államnak. — Hát 
most talán nehezebb lesz az ottani rend meg- 
csinálása Ausztriának, mint volt Boszniában.

Fáj a lelkünk e tudattól, meit bizonyára 
a magyar fiuk vére fogja leginkább áztatni

Az olasz-angol alkudozások a szudáui 
katonai kouperáczió tárgyában hivatalosan még 
nem indíttattak meg. De azért Olaszország 
mozgósítja a szükségesbaderőt 
úgy, hogy a londoni kabinet minden ide vágó 
felszólításának haladéktalanul eleget fog tehetni. 
De lesz-e mindebből valami haszna nem Gor­
donnak, ki minden valószínűség szerint mar 
megöleted, hanem a Khartum körüli angol 
csapatoknak ? Hogy ezek a iegválságosabb 
helyzetben vannak, az kétségtelen. A bajt csuk 
növelheti azon körülmény, hogy az illetékes 
körök a khartumi fairek lesújtó hatása alatt 
némileg fejüket vesztették. Senki sem tudta, 
mit kell tenni.

A londoni kabinettanács már három nap­
pal ezelőtt azon kérdést intézte Wolseley tá­
bornokhoz, mit akar az ndott viszonyok közt 
cselekedni ? Wolsey viszont tegnap azt kér­
dezte a londoniaktól, mit tegyen ? E sok kér- 
dezösködésbeu elég kifejezést nyert a helyzet. 
Sem Gladstone, sem Wolseley nem szívesen 
vállalja el a felelősséget a további művelete­
kért. Azzal a csekély sereggel, melylj el Wol- 
seiey rendelkezik, továbbra e 1 ö nyo­
mul n i fölötte bajos és veszedel­
mes. Visszavonulni még kevésbbé 
lehet s igy aligha marad más, mint bevárni 
az útnak indított se gély sereget, 
mely azonban c: a k hetek múlva 
fog ah el y színére érkezhetni.

Az olasz csapatok megszállották Massa- 
lihat. Ellentállással nem találkoztak sehol. A 
hol voltak egyiptomi csapatok, ott egyszerűen 
visszavonultak, vagyis inkább szétfutottak s 
igy a birtokba vétel akadály nélkül volt esz­
közölhető. Annál nagyobb bajt kellettek az 
olasz akczióhoz fűződő események Konstanti­
nápolyban. Egyre másra bocsátja szét a porta 
tiltakozó és fenyegető jegyzékeit. Tegnap 
egyszerre kettőt is intézett a hatalmakhoz. 
A szultán erélyes hangot hasz­
nál s sürgősen követeli, hogy 
az olasz csapatok vonuljanak 
vissza a török területről, A *ö- 
rök politikai világ azért oly izgatott, mert at­
tól fel, hogy most Tripolisz megszállására ke­
rül a sor. Ezt megakadályozandó, már hadi 
készülődésekhez is fogtak s pár hajó fölsze­
relésére kiadták a parancsot.



DEBKECZEN.

Helyhatósági szabályrendeletek.
ív.

Korcsmák vagy bormérések .*)
‘27- §• ...

Korcsmatartási vagy bormérési iparható-
sági engedély kizárólag csak debreczeui okle­
veles polgárnak adatik.

28. §.
Korcsma vagy bormérés csak cseréppel 

fedett házaknál, utczára nyíló ajtóval biró, és 
kívül czimtáblávnl és éjjel a nyitvatartás ideje 
alatt kívül égó lámpával ellátandó helyiségek­
ben engedélyezhető és gyakorolható; lebujok 
(pluczehelyiségek) nyitása semmi szín alatt 
meg nem engedtetik.

Olyan házaknál, melyeknek tulajdonosa

3G. §.
A kávémérés október 1-től márczius 1-ig 

esteli 9 órakor a többi hónapokban esteli 10 
órakor bezárandó és október 1 tő! márczius 
végéig reggeli G óra, többi hónapokban reggeli 
4 óra előtt ki nem nyitható.

A zárórán túl, a kinyitásig, a kávémérő 
vendéget még zárt ajtó mellett sem szolgál­
hat ki.

37.
A kávémérésekben a zenélés, tekeasz­

tal felállítása, kártyázás és minden egyéb já­
ték tilos.

II) Büntető határozatok.
38. §.

Az a fogadós, vendéglős, korcsmáros (bor- 
mérő) sörháztulajdonos, kávéházas vagy kávé- 

erkölcsteien életű egyé-

az egyetértés és összetartás Reindorf és Küch- 
ler „meggyilkoltatása“ (!) után szükségesebb, 
mint valaha volt.

3. Holnap részt vesznek az opera-téri 
gyűlésen.

A rendőrség kiterjedt intézkedéseket tett.

ésmérő azt a szolgálatból azonnal 
nélkül elbocsátani köteles.

30. §.
A bormérésben vagy korcsmában vendég- jj ^

nem helyben lakik, bormérés nem engedélyez- j m<rö a kj üzletébeil
hető, s a már létező feltétlenül betiltandó | neket’ alkalmaz (7. §.), avagy helyiségeit tisz- 

A korcsmatartási vagy bői mérési jog, - tán egészségesen nem tartj a : a reudőr-kap. 
szonbérbe adható nem lévén, a borméi ési en- s á]taj 5q torjn>jg terjedhet.) pénzbüntetéssel is- 
gedély tulajdonos a bormérésben csak debr. • mét,ég ese;éll Meilfeiül 5 napig terjedhető el- 
ílletőségü és teljes kom bormérő ut fással büntetendő,
kalmazhat, de ezt a rendőr-fökapitánjsághoz ^ ^ c
előre bejelenteni s annak erkölcsi jó magavi- | A/ a f dós_ veudeglős, korcsmáros, sör- 
seiet« igazolni köteles; ha a már alkalmazót,j hAz(ulajdonos a ki üzletét az ezen szabályren- 
cseléd ellen a rendőrség kifogást tenne a bor- i deletben megállapított zárórán túl nyitva tartja,

ellenve es j az ]g7g cz 74. §.a értelmében a
5 rendőr-kapitányság által 50 forintig, visszaesés 
'esetében 200 forintig terjedhető pénzbüntetés-

kiszolgálatra (piuczér helyett) női cselédet büntetendő. ^ ^ 
vagy épen kéjhö.gyet tartani nem szabad. 1 Az a fogadós, a ki helyiségeiben ársza-

3L , ... . o ,|bá!yt kifüggesztve nem tart vagy ezen ársza-
Idegen szállók vagy csak éjjelre szállást j m * gi az 1884. évi XVII. t czikk

kérő vendégeket csak azon korcsmáros fogad | 15(? § Ä 1MI„tja értelmében az iparhatóság 
h::t be, k! erre a rendűi kapitányságtól enge ; altal ö0 foiintig terjedhető és ij>ari (keresk.) 
dédyel bír; azonban az ily korcsmáros a meg-1 Czélokra fordítandó pénzbüntetéssel
szállott vendégekről nyilvántartási jegyzéket 1... 
vezetni s a bejelentési lapokat naponta a rendőr-1 4j ^
főkapitányságnak beszolgáltatni köteles; ugyan Az & kávémérő a ki üzietében a közör-
i'y el]árás tfjtetlk kötelességébe azon korcs,..,- r ha,zn4latára tekeasztalt tart, vagy ott kár- 
rosnak ,s k, rendőr-főkapitány, engedéllyel ^ y éb játékot, megenged, az ipar-
iparos-segéd szállót tart. j hatóság által 50 forintig terjedhető s ipar s (ke-

; reskedehui) oktatási czélokra fordítandó jténz- 
büntetéssel, ismétlés esetén ezen felül 5 najiig 
terjedhető elzárással büntetendő.

. — Belföldi hírek. A fővárosi saj­
tóviszonyok. Sok tanulságot lehet men­
teni a hírlapírók nyugdíjintézetének lakomájá­
ról, melyen 70-en voltak ugyan jelen, de köz­
tük csupán 21 keresztény újságíró ta­
láltatott. — Szolnok város küldöttsége 
— mintegy 50 tagból álló szolnoki polgár — 
tisztelgett a belügyminiszternél, hogy a Szol­
nokon fölállítandó törvényszék iránt a város 
nevében köszönetét nyilvánítsa. — Nyír­
egyházáról írják, hogy a rendkívüli ér­
deklődés mellett lefolyt városi közgyűlés több­
sége elvetette Somogyi Gyulának azt az indít­
ványát, hogy Krasznay polgármester ellen fe­
gyelmi eljárás indittassék meg.

— Pénzverés. Ä körmftczi^pénzverdének 
1884-ről legújabban közzétett kimutatásai sze­
rint a következő arany-, ezüst- és váltópénzek 
verettek a múlt évben

Ezüstpénz:

Egy forintos . .
Aranypénz 

S ftos — 20 frankos 
4 ftos 10 frankos 

Összes aranypénz

Darab Érlék
forintban 

1.721,725 1.721,725

284,185 2.301,898 
53,533 21 ti,808

33 / ,718 2 ;>18,70i

vészi gyakorlat munkásaival és ezekkel váll 
vetve sietnek lerakni egy magasabb és nemzeti 
jellegű művészeti élet alapköveit.

Kapcsolatosan ebbeli fejtegetéseivel föl. 
hívja a felolvasó a közfigyelmet a tud. aka. 
demia dísztermének ornamentális disz zel való 
végleges ellátására, mely czélra Eötvös József 
báró már 18 év előtt igénybe kívánta venni a 
nemzet áldozatkészségét.

A zajos éljenzéssel fogadott értekezés 
után Vargha Gyula terjesztette elő az 
1884-iki pályázatok eredményéről szóló jeleni 
tést, mely szerint:

I. A magyar játékszín történetére kitű­
zött pályázatra két dolgozat érkezett. Egész, 
ben véve mindkét pályamű sok tekintetben ér­
demes munka, de hiányai miatt a pályadij 
egyiknek sem adható ki. A társaság tehát 
ugyané kérdésre a fentebbi két pályázóra kor­
látolt és zárt pályázatot hirdet oly módon 
hogy az eddig kitűzött 200 aranyos jutalmon 
kivü. 500 forintos másodjutalmat is tűz ki.

II. A Lukács Krisztina-féle jutalom víg 
eposra volt kitűzve; de a beérkezett 10 pa. 
l.yamü közül a bírálók égyet sem találván fi­
gyelemre, annál kevésbbé jutalomra méltónak, 
a pályadij nem adatik ki.

III. A Somogyi Dezső jutalomra 39 pá­
lyamű érkezett Ezek közül a pályanyertes 
mü szerzőjéül Szűcs Miklós sz. fehérvári 
aljárásbiró tűnt ki ; a dicséretet nyert mü 
szerzője dr. Babies Kálmán gymnasium! 
tanár. Ezután a társaság újabb jutalomtételeit 
hirdették ki.

Ezzel a tárgysorozat ki lévén meritve. 
az elnök köszönetét mond a közönségnek fii 

Összesen magyar péuzv. 2.059.443 4.240,432 * gyeiméért, melylyel a közgyűlést kisérte, az
I ülést eloszlatja. Délben a szokott diszlakoma 
1 tartatott meg.

32.
A korcsmák vagy bormérések október 

1 tői márczius végéig esteli 10, — a több: ] 
hónapokban pedig esteli 11 óráig nyitva tart­
hatók, a mely ideig a zenélés is megenged- 
teíik.

F) Pálinkamórések.
33. §.

A pálinkamérés, mint kir. kisebb haszon-

— A párisi anarchisták. Parisból, febr. 
8. déli 12 Órakor jelentik : Az anarchisták 
tegnap a munkásnegyedek utczáiban szétosz­
tották s a házakra kiragaszták a felhívást az 
opera-téri tervezett gyűlés ügyében. Többeket,/I jJcUlllndUlci C3. Ulliit mi. niacvu uaoöu | vjzw wpjvyw... .«. v« ... «.

vételi joga Debreczeu sz. kir. városnak, haszon-j a kik a felhívásokat szétosztogatták, a rend 
bérbe lévén kiadva, ily üzletre a bérlőn kívül j őrség elfogott Tegnap este 9% órakor a rend- 
senkinek iparhatósági engedély nem adható;; őrség behatolt a rue Coquillereibeu levő Re- 
— s ha a pálinkamérés akár a korcsmákban, j naud-terembe, a hol 30 anarchista volt együtt 
vendéglőkben, fogadókban, kávéházak és ká- § s az opera-téren követendő taktika felett ta- 
vémérésekben, akár pedig kereskedésekben es | tanácskozott. A mint a rendőrség belépett, az 
szatócs üzletekben, mint mellék üzlet gyako-. anarchisták körül állották a tekeasztalt, mely 
roltatni kívántatik, az idevonatkozó engedélyt, falragaszokkal s más nyomtatványokkal volt el- 
az illető s a jelen szabályrendelet 1. §-a a) b) jj borítva. Ezt az anarchisták maguk között szít­
ás c) pontjaiban elősorolt kellékeknek megfelelő osztották. A rendőrség 28-at elfogott azon
egyének egyedül a várostól, illetve az illető bér­
lőtől szerezhetik meg.

G) Kávémérések.
24. §.

Kávémérésnek az az üzlet tekintetik, a 
melyben kávé, tej, thea és csokoládé és az 
ezekhez való sütemények kaphatók.

25. §.
Kávémérések a külvárosokban egyátalában 

nem nyithatók; továbbá nem ny-tható templom, 
iskola, kórház és oly középület szomszédságá­
ban, a melynek kellő használata az üzlet zaja 
által akadályoztatnék.

*) Kivonat.

1 óra. Mintegy 
tartott a St.-Denisi 
kedőnél. A gyűlésen

Ä »BE8RECZEN« TARCZAJAL
Szép thea-rózsa. . . .

Szép thea-rózsa van előttem,
Buldog ifjúkor napjain 
Hervadva, ám még illatozva 
Leiéin imáskönyv lapjain. . .

Egymást öleltük, dalladozva 
Bűvös keringő dallamán. . .
Keblére tűzte s őrizé majd 
Imái közt szép, szende lány.

S hogy elkövetkezett a válás,
Kikértelek, szegény virág,
Elnézlek s várom csöndes estén 
A dalt, értem mondott imát.

S hervadt virágom mintha mindazt 
Érezte, eltanulta vón",
Dalt susog egyszer, máskor ismét 
Imát — szelíden, elhalón! . . .

Gáspár Imre.

A csókról.
Mi a csők?
A csók oly fontos társadalmi tény, mit 

külömbség nélkül követ el minden ember, jo­
gosan vagy jogtalanul, házassági kötéssel, anél­
kül és ezenkívül.

Hogy mii* azt megha‘ározni valóban ne­
héz, ámbár igen sokféleképen lehet körülírni.

Semminek is lehetne nevezni, ha gum 
ezuppanna. Két ajk összeérésének vagy érint­
kezésének nevezhetné az ember s ez a legha­
tározottabb körülírása; de tudjuk, hogy nem 
csupán az ajkak, hanem a homlok, kéz, arezok 
is részesülnek csókokban, sőt egyes tárgyak, 
ereklyék is.

alapon, hogy utczai zűrzavart akarnak elő­
idézni. Az egyik e német nevet mondta be: 
„Wilhelm.“ Az elfogottak nem tanúsítottak el- 
lentállást, bár revolverrel s bottal voltak el­
látva.

150—200 dinamitard ülést 
utczában levő borkeres- 
több olasz és osztrák is 

részt vett. A gyűlés heves viták után a követ­
kezőket határozta.

1. A kiáltás: „Halál a bourgenisie“-ra ezzel 
helyettesittetik: „Éljen a diliamit!“

2. Zárt csoportokat alakítanak s minden 
lehető eszközzel propagandát fejtenek ki, mert

Az ajk adománya a csók, ez bizonyos, 
de az ajkat e ténylegességre az érzelmek hul- 
lámzata viszi, s így a csókot leginkább és he 
lyesebben az érzelmek „beporozatlan bizonyít­
ványának,“ az „ajk leírásának“ nevezhetjük.

Az érzelmeket itt általános énelemben 
kell vennünk, mert nemcsak a jobb érzelmek 
adnak csókot s nemcsak a jóra fordittatik a 
csók, a mit fényesen bizonyított Judás, ki 
Krisztust csókkal árulta el.

Vájjon mikor kezdett divatba jönni a 
csók? ezt meghatározni alig lehet: mert nem 
jegyezte fel a szentirás, hogy Ádám és Éva 
csókolództak-e a paradicsomban, vagy csak 
később találta fel azt valamelyik iuyencz?

Mi. kik a felvilágosodott században élünk 
hajlandók vagyunk elhinni, hogy Cleopatra, 
Vénus, Diana is csókolódzott; bizonyos, mert 
még máig is azt mondjuk a költőkről, hogy: 
„Apolló csókja adott ihletet nekik.“

Világos tehát, hogy a csók régóta szere­
pel. Nevetségesnek találja mindenki, hogy e 
tény e legkívánatosabb nyalánkság mindenki 
előtt; oly czél, melyért ezrek, sz egész világ, 
kivétel nélkül küzd; pedig vajmi pillanatnyi
élvet ad s mily hamar szikkad fel!

** *
Okvetlen kell gyönyörnek honolni a csók­

ban, mert különben rég kiment volna már a 
uivatból; de hogy e gyönyör magában a csók- 
van-e, vagy pedig azon tudatban, hogy a csók 
adója bizonyos érzelemmel viseltetik a csók- 
nyerő iránt s viszont, nem akarom eldönteni!

Véleményem szerint az érzelem tudata 
adja meg a csók értékét és izét; mert csakis 
igy indokolható a csókok felosztása, édes, sa­
vanyú, keserű, csattanó, hideg s több effélékre.

Lehet, hogy e felosztás nem csupán em- 
pirisimusou alapszik, hanem „költői képze­
lem !“ de hogy igy van, a hölgyek legjobban 
tudhatják!

Már ha csakugyan édes a csók, kérdés: 
melyik édesebb; az anyai, baráti, férji, fele­
ségi, menyasszonyi — vagy épen a tiltott.

„Minden a mi tiltott, legédesebb, legjobb 
szokott lenni!“ Ezt irta Éva anyánk az ő hát-

A Kisfaludy-társaság közgyűlése.
Vasárnap d. e. 10 órakor tartotta a Kis- 

faludy-társaság a magyar tudományos akadémia 
dísztermében, harmineznyolezadik közülését. A 
díszes közönség, melynek nagy részét hölgyek 
képezték, zsúfolásig megtöltötte a termet.

A gyűlést délelőtt 10 órakor Gyulai 
Pál nyitotta meg érdekes beszéddel, melyben 
azt fejtegeti, hogy az újabb irodalom távo­
zik az aeslhetika alapelveitől s az élethil- 
ségétől.

Beöthy Zsolt titkári jelentésének tu­
domásul vétele után Vádnál Károly olvasta 
fel „Az örök láng“ czimü novelláját.

Ezután Szász Károly olvasta fel „Egy 
pereznyi csend“ czimü hatásos költeményét, 
melyre a közönség tapsviharban tört ki.

A köliő azt a pillanatot érti e pereznyi 
csönd alatt, midőn társaságában hirtelen, merő 
véletlenből, nagy zsivaj után csönd áll be. 
Ilyenkor azt szokták mondani : Angyal röpült 
át a szobán. Vájjon mifele angyal ? Elszálló 
lélek, gondolat vagy szivünk szent érzete ? 
Azután igy végzi:

Akármelyik volt, csakhogy itt járt 
E pereznyi néma csönd alatt.
— Zajos beszéd megárad mindjárt,
Mindenki szól, kaczag, mulat.
De én magamban elmerengek 
És kezem összekulcsolom,
Könyörgve, mint egy hivő gyermek :
Maradj kissé, jó angyalom !

A következő tárgy Keleti Gusztávnak 
„Monumentális festészetünkről“ tartott érteke­
zése volt. A felolvasó mindenekelőtt vázolja a 
művészeti felfogás, az eszmék és az érdekek 
küzdelmét a külföldön, aztán áttérve Magyar- 
országra, constatálja, hogy itt az elmélet gyér 
képviselői példás egyetértésben élnek a mü-

Helyi hírek.
* A függetlenségi párt bálja, — mely 

szombaton estetartatik meg a „Korona“ szálló 
fényesen díszítendő termeiben — a farsang 
legkitűnőbb mulatságának Ígérkezik. Pártra! 
bálja különben is mindig, ritkítja párját, n a 
bál pedig a teljes siker elérésére tett intéz­
kedésekben olyan gazdag, aminő kevés mulat- 

■ ság rendezőségének törekvését koronázza. — 
j Egyelőre csak annyit árulunk el, hogy pártunk 
I bálján több orsz. gyűl. képviselő is megjelenik, 
hogy a határtalan jókedvű mulatság díszét nö- 

, velje jelenlétével. — A bizottság minden le­
hető intézkedést megtett a meghívók szétkül­
désénél ; tévedés azonban mindig foroghat 
fenn; ennélfogva kérjük a mulatságban részt 
venni akaró családokat s egyeseket, hogy meg­
hívók iránt (czegléd-uteza, K i r á I y-féle ház) 
a függetlenségi kör helyiségében rekláméin1 
szíveskedjenek.

* A hetivásárra a behozatal oly nagy 
volt, auiinö csak ritkán fordul elő. Vevő azon­
ban mentül kevesebb jelentkezett, s igy a nagy 
sertés- és baromvásár eredménytelen maradt. 
A felhajtott állatok nsgyrésze visszament.

* A város ötös fogatába az orsz. kiállí­
tás alkalmával befogandó gyönyörű szép négy 
éves csikókat tegnap válogatta ki a Rab 
László gazdasági tanácsnok elnöklete alatt a 
Hortobágyon járt kü!döttség. A csikók min- 
de.'iike magas termetű, világos pej. A kiválasz­
tott csikók a héten megérkeznek a városi ep-

rahagyott „Memoires“-jaiban, de minthogy az 
általános tapasztalat szerint, legtöbben törnek 
a völegéyi és menyasszonyi csók után, ezt kell 
legértékesebbnek tartanunk, kivált ha dús ho­
zomány a következése.

Az ember életkorának megvannak a maga 
gyönyörei, s igy megvan az is, hogy bizonyos 
korban olyat kedvelünk, mit magasabb kort 
érve el, megvetünk.

Ar embert nem kell egyébnek képzelni, 
mint egyes inyeneznek, ki folyvást válogat a 
gyönyörök „étlapján,“ mig utoljára a halál öt 
választja ki.

Hogy visszatérjünk előbbi megjegyzésünk­
höz, mely szerint az élvezetek a korok szerint 
vannak felosztva, megemiiljük, hogy a csók 
is a korok Tcülönféleségéhez arányul :

Barna kis lány piros rózsa,
Fordulj hozzám csak egy csókra!

Ila egy csókot hint rám 
Tizenhat tulokért,
De bizony nem adnám ! stb.

E kis versecske elég nagyra becsüli a 
csókot, ámbár Tóth Kálmán balladájából tud­
juk, hogy egy erdélyi ur életével fizette meg 
az elorzott csókot.

Hogy a csókban varázs honol uz tagad­
hatatlan ; mert különben nem méláznánk a 
„piczi piros ajkakról.“

A keresztény vallásban is nagy szerepet 
játszik a csók: sőt diplomácziai közvetítő is 
volt már; mert tudjuk, már t. i. akik tudják, 
vagy hallották, hogy Buckingham herezeg hét 
csók által jutott Mária királynéhoz.

A csók készité el útját a csókhoz.
Mátyás király csókja történelmi hirt ví­

vott ki. Hát a frauezia királyok I. Fereucztől 
XVI-ig Lajosig hány millió frankot pazaroltak 
a csókokra, ki tudná megmondani ?

*
* *

Mig a képzelem fáradhatlan szárnyakkal 
csattog s mig erő, ifjúság, érzelem szikrákat 
náuy az emberben, a csók igen érdekes és 
becses.

De itt is vasnak „időszakok!“ Némely

csók kevesebb ideg forlja m^g vonzerejét a 
másik örökké.

A szülei csók sohasem veszt értékéből; 
a baráté ingadozik, mint a papírok a börzén, 
a menyasszonyinak rövid tartalma vau s csak 
az emleke nyúlik messzire; a testvéri csók 
sok „eventualitásnak“ van kitéve ; mert pél­
dául két fivér a bajusznyerés után, már nőies­
nek tartja a csókolódzást s igy ti- és nővér, 
vagy a nővérek közt.

Mind e csókok tpbbé-kevésbbé édesek 
szoktak lenni, savanyu csókot talán csak az 
„eczetes-saláta“ evés után adnak az ajkak; 
keserűt pedig akkor, ha végső csók csattan 
el, mely után a szemek és ajkak lezáródnak!

Az aggszüzek és agglegények csókjai Ízet­
lenek.

Most még azt kellene eldönteni, hogy 
melyik nem vágyódik inkább a csók után; a 
nő-, vagy a him-nem ?!

Én azt állítom, hogy a nőnem, ámbár a 
férfiak sem törekrés nélküliek.

A nők, mint mindenki észrevehette, min­
den lépten-nyomom csókolgatják egymást, ha 
pedig nincs mit csókolniok, önmagokat csókol­
gatják tükreikben.

Már régi mondás az, hogy mindenki azt 
cselekszi, a mi előtte kedves s hihető, bogy a 
nőknek több élvet ad a csók, mint a fér­
fiaknak.“

De nézzük csak, hogy mit szólnak a köl­
tők a csókról. Tüzetesen és kizárólag a csókért 
csak igen kevés költő koptatta lantját, hanem 
itt majdnem oly szerepet játszik, mint a mo­
soly, sóhaj, szemsugarak, hodvilág, kunyhó, pa­
takmoraj, stb.

A magyar népdalokban sokszor találko­
zunk vele:

„Szép menyecske, savanya bor, édes csók‘; stb.
az emberi csókhoz leghasonlóbb a ga­

lambok és gerlék csókja!
Ki tudja nem ezektől tanulta-e el a csó­

kot a majmoló emberiség, minthogy a szent 
irás szavai szerint elébb is terem­
tettek?

Móry Miklós.

re.-kertbe, valamint a 
választott négy tenyészál

* Az alföldi takar, 
ben 12-ik évi közgyűlési 
sárnap délelőtt 10 órák] 
létben levő saját iroda

* Debreczeni feL 
János fiatat festőművész] 
városi segély által lett 
tovább folytatása czéljl 
kért állami ösztöndíjai 
azonban a folyamodást! 
csatolni. A kitűnő teil 
kert mellékletekből 
tités végett a váro.-i 
müvek itt is általános
s biztos a remény, bogi 
ösztöndíjat megadja a| 
számára.

* Színház. Tegm 
Árpád ur ötödször s 
rejielt színhazunkban 
sok nevetést, a mennyi 
a nézőtér evek óta i.ei| 
még nem adott német 
elrablása,“ került szil 
állauá ki a magasabb 
kritikát, de annyi kóm| 
zet.van benne, hogy 
valóságos hálával tavi 
egész azon fordul ni 
nejének tudtán kívül 
tragédiát ir s azt egy] 
elóadatja. Ehhez a in< 
dik aztun a kaczagtatj 
zetek egész lánczo'm 
Rettegi direktorból 
nált s nem győzte 
taps es kihívás mial 
szeles jókedvvel kivit 
kával méltán kiérdeml 
jó volt ; S z a b ó AiJ 
ben, Nyilasi mii 
S i p o s ti e mint tan] 
Viiiud (Irma) uralt 
legháiásabb szerrjiebl 
ismételtetni s állatid«

* Bűnügyi tárgy] 
szék büntető o^ztalvj 
ii^yek tárgyaltainak, 
Tóth Mária lopás, Lö] 
es id. Molnár István 
sós Lajos gondatlansá] 
sértés bűnügyében. (] 
Kerekes Fereucz. és 
bűnügyében.

* Esküvő. Tegne 
helybeli derek fiatal 
Antal, Dúsa István pd 
nyáuak Esztinek. Áz 
ban szép számú köd 
Áldást és szerencséi 
irigyre.

* Tudomásul Aj 
melyben rövid itt tar] 
san részesülni szereti 
szönetem nyilvani:á<;fl 
zásra késztetett, h o 
véglegese.' le 
ezen elhatározásomról 
közönségét ertesiten' 
köztudomásra hozom. 
Hajdú-fele ház. emelel 
sarkán) naponta déle] 
2—4 Óráig fog- és 
rendelek. Tisztelettel] 
orvostudor.

* A helybeli ml 
eszköziendó méukiosi 
közönség figyelmét, 
küldöttek nagy s; ] 
igyekeznek a maguk, 
tőt elkövetni. Änd 
debr. gazdák mentül' 
meg a kiosztáson. A' 
nem csekély áldozat] 
sére; másrészt szűk] 
ek igényeiknek m< 
nyerjenek istállóik

* A mulatság! 
városi illetőségű ed 
czeube, s első do 
utczai korcsmába ml 
tott a mulatság, me t 
tudja, elég az hozzá 
65 Írttal terhelt tárd 
ben. — Ma panaszi 
mely addig is, mij 
nyomozást folytatja,

* A törvény k]
behozatali vám fizet 
keresek, kik a 
igyekeznek a város 
vannak a hatóság 
azért is, bogy a bi 
iodjék, intézkedett 
lyozására.

* Mákvirágoki
egyént köröztet csa^
A körözés a hely 
küldetett. Szouort 
ennyi gonosztevő 
rendőrséget.

* Tisztul a v 
lására aligha kell 
hogy csupán egyk 
hány hét óta 43 e

x Nehány fig 
zásokról. Azok 
védójegyek utánzáf 
jóhiszeműségének 
evenkint nagy szál 
véuyszékeket: az 
áruk vételénél a l
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DEBRECZEN.

Mit i; üiuKimn nált s
i taps e

' szeles
-1. kával
dili. — mer l JÓ vult
1 .«> írrálti ben,

re.-kertbe, valamint a város törzsgulyájából 
választott négy tenyészállat is.

* Az alföldi takarékpénztár Debreczen- 
bea 12-ik évi közgyűlését folyó hó 15-én, va­
sárnap délelőtt 10 órakor tartja a Bazár épü- 
leUién levő saját iroda helyiségben.

* Debreczeni festőművész. Kovács 
János fiatal festőművészünk, ki tanulmányában 
városi segély által lett elősegítve, tanulmányai 
tovább folytatása czéljából a minisztériumtól 
kért állami ösztöndíjat. — A minisztérium 
azonban a folyamodáshoz mümellékleteket kért 
csatolni. A kitűnő tehetségű festőművész a 
kert mellékletekből 9 darabot tett le közve­
títés végett a városi tanácsnál. A gyönyörű 
müvek itt is általános meglepetést keltettek, 
s biztos a remény, hogy a minisztérium a kért 
ösztöndijat megadja a tehetséges ifjú festő 
számára.

* Színház. Tegnap este, Szathmáry 
Árpád ur ötödször s telt ház előtt vendégsze­
repelt színházunkban s elmondhatjuk, hogy oly 
sok nevetést, a mennyi tegnap kísérte játékát 
a nézőtér évek óta nem hallott Egy nálunk 
még nem adott német vígjáték „A sabini nők 
elrablása,“ került szilire, a mely ugyan nem 
allauá ki a magasabb szempontokból kiinduló 
kritikát, de annyi kémikus ötlet és bohó hely­
zet .van benne, hogy az előidézett jókedvért 
valóságos hálával tartozunk a szerzőnek. Az 
egész azon fordul meg, hogy egy professor, 
nejének tudtán kívül és titokban római tárgyú 
tragédiát ir s azt egy élelmes vidéki direktor 
előadatja. Ehhez a motívumhoz fejlődik fűző­
dik az tan a kaczagtató félreértések, és hely­
zetek egész lánczolata, Szathmáry ur 
Rettegi direktorból pompás genre-alakot csi­

liem győzte magát hajtogatni a sok 
; kihívás miatt, melyet mimikájával, 
jókedvvel kivitt ötleteivel, egész játé-

soknak kell lennünk. Az ily hamisítók majd 5 által és a bankház nevét táviratilag tudassa 
minden áruczikkbeu próbálkoznak, s ha vala ^ A Bécsben föladott távirat ala «-me s y neve 
melv készítmény kiváló sajátságai által meg-; volt jegyezve és lakáshelyü a belváros egyik

Szabó 
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mely készítmény kiváló sajátságai által meg 
nyerte a közönség tetszését, biztosak lehetünk, 
hogy előbb utóbb egész sora az utánzásoknak 
keletkezik, melyek az eredeti, a valódi készit- 
méuynyel gy akran egy közös nevet, illetőleg „jel­
zést“ — deinem is egy ebet — viselnek. Hogy az 
ily utánzások olcsóbbak lehetnek, mint az ere­
deti, azt minden jó belátásu könnyen felfoghatja : 
nem különben azt is, hogy az ily utánzóit 
tárgyért kiadott bármely csekély ár, csak sárba 
dobott pénz, midőn az — mint rendesen úgy 
is van — az eredeti készítménynek semmi jo 
tulajdonságaival nem bir.

A többek közt, a mindenütt ismeretes s 
kitűnő jó tulajdonsági miatt, úgy az orvosi te­
kintélyek, mint a nagy közönség által fejfájás­
sal, szívdobogással, nehéz légzéssel, szédülés­
sel, étvágytalansággal stb. stb. járó szekreke 
déseknel "oly igen kedvelt, Brandt Richárd 
gyógyszerész-féle svájczi labdacsok is azok, 
melyeket már többfélekép, még saját evének 
bitorlásával is, utánozni megkísértettek. — A 
perek egész sora, mely a hamisít ók el­
len a törvényszékeknél meginditt&tott, — 
elég meggyőző bizonyítékokat szoitatott ugyan, 
de még a gyakran igen érzéken büntetésekre 
szóló Ítéletek se voltak képetek megakadá­
lyozni azt, — hogy ismételve uj utánzók s 
hamisítók ne álljanak elő. — Ezért a nagy kö­
zönség nem figyelmeztethető eléggé arra, hogy 
a valódi „Brandt Richárd gyógyszerész svájczi 
labdacsai“ vételénél megfigyelje, hogy azok osy 
érczdobozkakban vannak, melynek czimlapján 
egy fehér kereszt vörös mezőben s Brandt R. 
névaláírása kell, hogy meglegyen, és a mely­
ből egy dobozzal csak is 70 krajczárért lebet 
venni.

Minden más, e felírással a legpontósabban

volt jegyezve és lakáshelyül a belváros egyik 
első rangú fogadója megjelölve. A londoni 
Hambro bankczégnél a pétervári discontobank 
múlt év szeptember havában tényleg elhelye­
zett Smelsky Sándor orosz államtanácsos ré­
szére 800 font sterlinget. A Hambro czég 
azonban nem követte rögtön a távirati utasí­
tást, hanem táviratilag fölvilágositást kért a 
pétervári diskontóbauktól. A válasz az volt, 
hogy Smelsky Sándor nincs Bécsben, hanem 
Péterváron időzik, s nevét bizonyosan valami 
szélhámos használta föl csalási szándékból. A 
pétervári bank egyúttal értesítette a bécsi 
E p h r us s i bankczéget, s fölkérte, hogy a 
rendőrség által fogassa el a szélhámost. A 
londoni Hambro bankház szintén kapott Pé- 
tervárról utasítást, még pedig olyképen, hogy 
a becsi távirat elküldőjét értesítse, hogy a 
pénzt az „Ephrussi czégu-nél veheti föl. A 
rendőrség a dologról értesittetvén, egy detek­
tívet rendelt abba a fogadóba, a hol a szélhá­
mos szállva volt. Este egy közszolga jelent 
meg a fogadó portásánál és az államtanácsos 
számára pár perczczel előbb érkezett londoni 
sürgönyt átvevén, azt a Kürtner-utcza sarkán 
álló elegánsan öltözött férfinek átadta. A de­
tektív nyomába ment a közszolgának, s a tá­
virat átvevőjét letartóztatta. Alig indultak meg 
a rendőrség épülete felé, az idegen futásnak 
eredt. A detektív utána szaladt, de megbot­
lott, elesett és balkarját eltörte, a közelben 
levő másik titkos rendőr látva a történteket, 
társa helyett tovább üldözte a menekülőt és 
sikerült neki a járókelők segélyével elfogni. A 
Kärntner-ütcza Bécs egyik legnépesebb utczája, 
s igy az eset természetesen óriási feltűnést 
kellett. Az eltogottat bevitték a rendőrséghez, 
s ott előadta, hogy Gretteu Miksának hívják,

’S a párca kinek 
Vérző szivet adott 
Égi kebelben,
Durva panaszra 
Sem pajkos örömre 
Nem ömlik el az.

így énekeltem egyszer, s ez a szívnek éneke 
voit. Adjunk hálát az égnek, hogy .nekünk ily 
szivet adott, ez nekünk megtanítja a bánat 
géniuszát, s midőn örömnap száll reánk, ki 
érzi azt jobban nálunknál ? Talán elébb Pesten 
leszesz, mint ezen levél. Ne feledd el ott meg­
látogatni Vitkovicsot és Horváthot s tedd, 
hogy Szemerét is láthassad. Ezen szeretetre 
felette méltó ember szeret téged is. Szeressed 
ötét, édes Ferim, szív lakik azon férjfiunak 
keblében, melynél nemesebben nem sok ver, 
boldogság ölet szeretni s tőle szerettetni. En­
gedj meg a kurta levélért, Feri, kivagyok me­
rítve. A szüntelen vérzés ezen napokban any- 
uyira meggyöngitett, hogy csak nehezen szed­
hetem öszve gondolataimat. Várok hosszú le­
velet kiuézésidről, s bőven fogok reájok vá­
laszolni. BárDebreezenbe lejönnél, s szólhat­
nánk. Mint vanlyánykád ? — Ölellek! — Ál­
mosd, Novemb. 14. d. 1813.

Antal a professor szerepé 
mint az örmény Marosán, 

mt tanárné és Kükemezey 
Vilma (Irma) uralták a helyzetet, a darab i 
leghálásabb szerepében. A darabot jó lesz meg 
Emeteltetni s állandóan felvenni a műsorba.

* Bűnügyi tárgyalások. A kir. törvény­
szék büntető osztályánál a következő bűn 
v.vyek tárgy altatnak. Szerdán 11 -kén 
Tóth Mária lopás, Löwinger Dániel lopás, ifj 
es id. Molnár István súlyos testisértés, Bor­
sos Lajos gondatlanságból okozott súlyos testi­
sértés bűnügyében. Csütörtökön 12-én 
Kerekes Ferencz és társai súlyos testisertés 
bűnügyében.

* Esküvő. Tegnap esküdött örök hűséget 
helybeli derék fiatal kereskedőnk Dobrovolsky 
Antal, Dúsa István polgártársunk kedves leá­
nyának Esztinek. Az esküvő a nagytemplom­
ban szép számú közönség előtt folyt le. — 
Áldást és szerencsét kívánunk ez uj kötött 
irigyre.

* Tudomásul. Azon érdeklődés és bizalom 
melyben rövid itt tartózkodásom óta folytono­
san" részesülni szerencsés vagyok, őszinte kö­
szönetéin nyilvánítása mellett azon elhatáro­
zásra késztetett, hogy Debre ezen ben 
véglegesen letelepedjem. Midőn 
ezen elhatározásomról e nemes város tisztelt 
közönségét értesíteni bátorkodom, egyúttal 
köztudomásra hozom, hogy ez idő szerint a 
Hajdú-féle ház emeletén (piacz- és csapó-utcza 
sarKán) naponta délelőtt 9—12-ig és délután 
2—4 óráig fog- és száj betegeknek 
rendelek. Tisztelettel fogorvos Dr. Deák F. 
orvostudor.

* A helybeli méntelepen holnapután d. e. 
eszközlendó meukiosztásra felhívjuk a gazda- 
közöuseg figyelmét. A szomszédos megyékből a 
küldöttek nagy számmal jelennek meg, és 
igyekeznek a maguk érdekében minién lehe­
tőt elkövetni. Annál kívánatosabb, hogy a 
dibr. gazdák mentül számosabban jelenjenek 
meg a kiosztáson. A helybeli polgárság úgyis 
nem csekély áldozatot hozott a telep létesíté­
sére ; másrészt szükséges, hogy a debreczeni 
ek igényeiknek megfelelő alkalmas méneket 
nyerjenek istállóik számára.

* A mulatság vége. Bácsi István új­
várost illetőségű egyén tegnap bejött Debre­
cenbe, s első dolga volt, hogy egy hatvan- 
utczai korcsmába mulatni menjen. Meddig tar­
tott a mulatság, meddig nen, azt ő maga sem 
tudja, elég az hozzá, hogy reggel felébredvén, 
65 írttal terhelt tárczáját nem találta a zsebé­
ben. — Ma panaszra ment a rendőrséghez, 
mely addig is, mig ügyét megvizsgálja s a 
nyomozást folytatja, az atyafit eizáratta.

* A törvény kijátszói. A kövezet! s bor. 
behozatali vám fizetését kikerülni óhajtó sze. 
keresek, kik a vámsorompók kikerülésévej 
igyekeznek a városba bejutni, nagy számmaj 
vannak a hatóság előtt bejelentve. Ez, már 
azért is, hogy a büntetések száma ne szapo_ 
rodjék, intézkedett a csempészet megakadá
lyozására. ,, ,

* Mákvirágok. A budapesti rendőrség 11 
egyént köröztet csak egyetlen kibocsátványban 
A körözés a helybeli rendőrségnek is meg­
küldetett. Szomorú dolog, hogy egy napon 
ennyi gonosztevő körözése foglalkoztatja a
reuii^* y^gztul a város. Ez állításunk igazo­
lására aligha kell egyebet felhoznunk mint­
hogy csupán egyk kér. kapitányság által ne- 
nány hét óta 43 csavargó tolonczoltatott el.

Jlliusauunii _ o uciuauia, *’^í-J v“v* . .
nem egyező doboz, nem a valódi, s ezért visz-1 pétervári illetőségű orosz birodalmi tanácsos 
szautasitandó, s csak hálára kötelez rz, ki az- Ez az állítása valódinak bizonjuit. Gre lei 
utánzókat, törvény elé állítás végett, a valódi i szoros ismeretségben lévén Smelsky Sí^(1o”a'' 
svájczi labdacsok "készítőjének Brandt Richard megtudta, hogy ez 800 font sterlinget helye- 
gyógyszerész urnák Zürichben tudtul adja. szett el a londoni Hambio-cz gn •

____ __ - —_ _____________________1 ősszeget akarta megszerezni magának a leírt
Hazánk S a külföld I módon. Bécsbe 2-áu érkezett meg, s a ven-

- Jerome Napóleon és Kossuth Egy dégkönyvbe báró Göttenbausen J®-
párisi távirat szerint, bouapartista lapok azt gyezte be magát. Hogy a csalást mini kony 
a hirt terjesztik, hogy Jerome Napoleon her-1nyebben hajthassa végre, iratokat és b«onjit 
czeget Umberto olasz király nem családi, de J ványokat hamisított Smelsky Sándor nevére , 
politikai okokból nem fogadta. Mivel ugyanis j Greffent a ki 37 éves, igen csinos eiegáns 
Jerome herczeg Turiuban tudvalevőleg meg- j külsejű férfi, átadták a törvényszéknek, 
látogatta Kossuth Lajost, az olasz kormány j _ ^ manyarorsz hírlapírók nyugdijintó- 
kiíogásolta azt, hogy a király a herczeget to-* - ...................................-— —-J~"

Iiözgasttlaság.
— Orsz. kiállítás. Az orsz. kiállítás terü­

lete a mai naptól fogva a nagy közönség elöl 
el van zárva. Az igazgatósági épületbe bárki 
bemehet, de a többi területen csak külön iga­
zolványnyal lehet közlekedni. Tegnap a kiállí­
tási őrök is megkezdték működésűket eddig 
33 an vannak, mind polgári öltözetben s kar­
jukon a rendőrökéhez hasonló nemzeti színű 
karsza agot viselnek. Legközelebb azonban va­
lamennyien egyenruhát kapnak. — A kiállítási 
nagy iparcsarnok belseje teljesen ki 
van festve. Az oldalfalak mezői zöldesszürkék 
s pompéji vörös keretek fogják körül. A fő- 
kupola kék alapon arauycsilagokkal s a meny- 
nyezet többi része szalmasárga alapon vörös 
és kék rózsákkal vau díszítve. A diailalkapus 
bejáratok fülkéibe most helyezik el a szobro­
kat, melyeket allegorikus alakban tüntetik fel 
az ipar különféle nemeit.

kifogásolta azt, hogy a király a herczeget io- i zet0 vasárap j"' e j j órakor tartotta rendes 
gadja, mert ez Ausztriában „megjegyzésekre i évi közgyűlését az Írók és művészek társasá- 
adbatott volna okot Igának helyiségében. Dr. Fáik Miksa elnök

— Egy drámairó az örültek hazaban. Berg t me nyitván az üjéstj meleg szavakban üdvözli 
0. Ferenczet, az :smert német drámaírót s a I megjelent tagokat és rövid visszapillantást 
bécsi „Kikereki“ cziinü éiezlap kiadóját teg-. yet &z intézet utolsó évére, mely teljes mér- 
uapelótt szállították Döblmgbe Leibersdortt ta tékben igazolta a tagok reményeit. Az intézet 
nár magán tébolydájába. Az őrültség jeleit már j jej!ódége ke(]yező és reményt nyújt arra, hogy 
hosszabb idővel ezelőtt észlelték Bergen s az 8 ímnak id-én biztos támasza lesz a magyar 
utóbbi napokban a téboly oly erővel tört ki hírlapirodalomnak. Dr. Kemény i Ambrus

orvosok tanácsára t Hrajta, hogy környezete az
az" örültek házába volt kénytelen vitetni. Dr. | ;eMt0ät • az aíapvagyonok főösszege e . 
Gauster egészségügyi tanácsos, kit a beteghez | bftu lg3 273 frt 42 kr. ez idén is 6 uj taggal 
iiíVink a7 «uv báaulását kouötalálta. ?

j titkár előterjeszti ezután a következő évi je-
pillanat-

B-w —$ ban 133.273 frt 42" kr. ez idén is 6 i. ' 
hívtak, az agy részleges bénulását konstalálta. ? sz orodott és hogy az almanach kiadásánál 
— Berget azon ürügy alatt szállították a té- | ü most a végrehajtás stádiumába lépett A 
bolydába, hogy itt az ó színdarabját akarják j köz ülés a jelentést vita nélkül tudomásul 
előadni. Az intézetben azonban úgy látszott, j ^ ég a felmentvényt a felügyelő bizottság 
hogy a beteg tudatával bir helyzetének , lever-j érteimében megadta és az igazga­
tni bizonyitgatta egészséges voltát s távira- , t<Jgá ilulitványához képest jegyzőkönyvi kö 
tozni akart Taalia gróthoz, az államügyészhez |szönetet szavazottt mindazoknak, kik az inté 
s más személyeanez, hogy rögtöni elbocsátta
tását kieszközöljék. Éjjel azonban nyugodtan 
aludt, mint máskor s másnap visszanyerve nyu­
godtságát az ápolóval dominót játszott. Az or­
vosok azonban gyorsan bekövetkezhető végső 
katasztróphától tartanak.

szönetet szavazottt mindazoknak, kik az inté 
zet ügyeit előmozdították. Az időközben me 
gpjtett választás eredménye a következő 
Megválasztattak az igazgatóság tagjaivá: dr. 
A c s á d y Igr.ácz, F á y J. Béla, Frecskay 
János, dr. Halász Sándor és dr. Sonne u-

Törvényszék.
— A Hortobágy ármentesitóse Kutlánya 

János vasúti vállalkozó még 1880 bau szerző­
dést kötött a magyar vasúti bankkal a Hor­
tobágy Berettyó-vidék egy részének ármente- 
sitésére. A fóldmuukálatokat a hármas Körös 
torkolatától a mezőtúri vasúti hídig be is fejezte, 
de az előre nem látott időváltozások miatt 
veszteséget szenvedett és ennek következtében 
a vasúti banktól kártérítést követelt, midőn 
pedig ez megtagadta, 512,000 forint erejeig 
kártérítési port indított a bank ellen. A bo­
nyolódott per már több éve húzódik és egy 
Ízben már a curia elbírálásának tárgyát is ké­
pezte, mely az elsőbírósági ítéletet föloldotta. 
Újabb tárgyalásra kerülvén a dolog, a buda­
pesti kereskedelmi törvényszék a főiperest 
követelésével elutasította. Tegnapé, délelőtt ez 
ügy ismét a kir. tábla elé került, melynek 
váltótanácsában Fábry Károly referálta azt. A 
kir. tábla az elsőbiróság Ítéletét föloldotta, uj 
vizsgálatot és szakértők kihallgatását rendel­
vén el, arr.i voatkozólag, vájjon a felperesnek 
a munkálatok teljesítésénél volt-e tényleges 
kára.

, ------ - ---------------z
síeld Zsigmond : a felügyelő bizottság tag 

— A trónörökösné húga menyasszony. \ jajvá . g o n d a Béla, György Aladár és 
Ezt a hirt közli a Figaro brüsszeli levelezője,^,. Molnár Antal.

Ate- Aliim»,

x Néhány figyelemremelto szó az után­
zásokról. Azok a perek, melyek bejegyzett 
védójegyek utánzása vagy a vásárló közönség 
jóhiszeműségének egyéb félrevezetése miatt, 
évenkint nagy számban foglalkoztatják a 
vényszékeket: azt bizonyítják, hogy bizonyos 
áruk vételénél a legtöbb esetben mily óvato-

azl írva, hogy II. Lipót beiga király legifjabb 
leányát, Klementina herczegnőt közelebb elfog-; 
ja jegyezni Albert X iktor Edward, a waiesi 
herczeg fia. Klementina herczeguö 1872. jul. 
30-án született s igy most tizenharmadik évé­
ben van. Idősbb nővérei Luiza herczeguö, 
Coburg Fülöp herczeg neje és Stefánia trón­
örökösné. Viktor herczeg jan. 8-án töltötte be 
huszonegyedik életévet.

— Esküvők akadálylyal. A berlini temp 
lomok egyikének lelkésze nemrég fájdalmai 
csillapítására morfiumot fecskendezett testébe. 
Ugyanaz nap esketést kellett végeznie ; a szer­
tartás alatt annyira erőt vett rajta morfium 
álmositó hatása, hogy az esketést csak nagy 
erőfeszítéssel tudta elvégezni s abban a pilla- 

' natban, midőn a fiatal párt megakarta áldani, 
szemei lezárultak és hátratántorodott a temp­
lomszolga karjai közé, aki nagynehezeu kiczi- 
peRe a templomból. A fiatal asszony e jelenet 
hatása alatt elájult. Időközben egy más lel­
készt hívtak elő, a ki azután a fiatal párra 
ráadta a még szükséges papi áldást. Ugyané 
templomban nehány nap előtt más kellemetlen 
eset is történt. A harmadik lelkészt, ki szintén 

I esketni akart, a sekrestyében épp akkor, mi- 
I dőn felakarta venni talárját, a guta megütötte, 
úgy, hogy rögtön megnémult. Ez esetben a 
mátkapár mit sem tudott meg a történetekről, 
mert hirtelen más lelkészt hívtak elő.

— Egy orosz tanácsos elfogatása. E hó 
4-én este a becsi rendőrség csalási kísérlet 
miatt letartóztatott egy orosz tanácsost. A pó­
ruljárt muszka Pétervárról egyenesen azért 
utazott Bécsbe, hogy a legrészletesebben kidol­
gozott csalási tervet itt végrehajtsa. A nagy 
fóltünést keltő eset részletei a következők: E 
hó 3-áu Hambro londoni bankár távirati 
felszólítást kapott, hogy a pétervári discouto- 
bank által múlt év szeptember haváoan 
Smelsky Sándor orosz birodalmi tanácsos 
számára nála letett 800 font sterling (9890 
frt) összeget fizettesse ki egy bécsi bankház

Múzsák.

— Érdekes közleményt tartalmaz az 
Ország-Világ legújabb szama. Kölcsey íe- 
rencz egy eddig ismeretlen levele ez, melyet 

Kállay Fereuczhez, a „Nemes székely nem 
zet eredetéről stb.“ czimü könyv szerzőjéhez 
intézett. A klasszikus szép levél igy hangzik : 
Ivállayiiak Kölcsey forró csókjait! In médiás 
rés, édes barátom ! úgy látszik, hogy uj plá 
nuiuaid jöttek, 's an Auditorságot nem aka­
rod. Megmondjam igazán ? Én sem nagyon aka 
rnn, bajos, nyughatatlan élet, hol leszen IIo 
nőd? hol leszen igazi menedék az öregségben y 
hol lármáilau élet az isteni szép Lyánya!, hol 
csak azokkal jöjj öszve, kiket lelked kedvvel 
és szeret ? Nem mondok mégis ellent, mihelyt 
akarod. A Kzyva (Kazinczy) való ismerkedés 
magában is igen szép, most mindjárt akartam 
neki erántad Írni, de leginkább szeretném ezt 
öszvebeszélés után tenni. Jöjj le Debreczenbe, 
vagy irj bőven és sok foliusra. Én külömben 
ajánlom barátságomat szolgálatodra ott. a hol 
akarod, úgy a’ hol akarod, ’s addig a meddig 
lehetséges. Elég a’ prózának, a prózai gon 
dolatokuak, édes Ferim 1 S nem kivánbatnádé 
meg a sorstól minden, ki tőle gazdag leiket 
és főt kapott, hogy helyet is mutasson, melly- 
l>eu gazdagságit az alkalmatlan szemek előtt 
elrejtse? Helyet, mint Odysseüszuek mutatott 
Athene Ithacának partjain, hová csak a rokon 
érzemény juthatna el, s legeltetné szemeit, s 
bi/tosan nyilna-fel maga is oliy biztosan mint 
a’ Concha nyilik-fel ’a leeső cseppnek, hogy 
azt magában gyöngyé érlelhesse. Nem adott 
az Istenség munka nélkül elérnünk semmit is. 
Bízvást! fáradjon, kinek erő jutott, mig a pu- 
lya fényben ’s tompaságban ül. Egy, vagy két 
rokonérzó kebel itt, ezer amott a’ síron túl, 
ki boldogabb, mint mi? az öröm, édes, térim, 
és ’a szomorkodás testvérek, így tanítja Rous­
seau, mert így érzi, így én is és Te.

— Nyiry Aladárról, az őrültnek nyilvá­
nított sikkasztó közjegyzőről azt Írja az 
„Egyetértésinek egy biharmegyei barátja, 
hogy Nyiry most Szalárdon lakik Ertsey Jenő 
szolgabirónál, a ki neki sógora. Nziry most 
Horváth György név alatt él Bibarinegyében, 
s a járásbeli községekben néha-néha megfor­
dul, s hagyatékokat vesz föl. Ezeket a hiva­
talos teendőket teljes pontossággal végzi, s 
nem igen látszik rajta, hogy őrült lenne.

A közönség köréből *)
Tek. ezerk. ur!
Bosszantó az. hogy a helyi gőzvasut fel­

szálló helyei oly sárosak, hogy az ember e 
ket-három lépés miatt a szó teljes értelmében 
bokáig kénytelen a sárban gázolni, mialatt 
néhány lépésnyire száraz járda, 
száraz kövezet van. A vasútnak azonOan (egy­
ket öluyi külömbözet miatt) e szárazabb he­
lyen megállnia nem szabad.

Utána jártunk, hogy miért nem helyez 
el ezen pocsolyákban helyi vasutunk személy­
zete néhány téglát t Azt a feleletet nyertük, 
hogy ezt tenni akarták, de a iómérnők ur ugyan­
csak kikelte miatt s a felszálló helyekre ezért 
csakis homokot szabad hordani. Mint a „Bika 
Csatornája előtt, úgy tehát itt is a főmérnök 
ur ö s m e r e t e s (!) b ö 1 c s e s s é g e (?) 
folytán szenved a nagy közönség!

Debreczen. 1885. febr. hó 29-én.
Tisztelettel

egy közlekedő.
* Ezen rovatért melyben a közérdekű felszólalások 

díjtalanul közöltéinek, a szerkesztő csakis a sajtóható­
szemben vállal felelőssége

SZERKESZTŐI POSTA.
L. Ö. A. urnák, Kőtegyán. — Közöljük. 
Regh. Ez nem volt oly jó, mint a többi. Egyéb­

télét kérünk.

— Színház Holnap, szerdán, febr. 14-én:
„Sabin nők rablása “ Szathmáry Árpád een~
dégfelépteül.

Felelős szerkesztő: Gáspár Imre. 
Kiadó : Kutas! Imre.
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1 u v^CSEM-SORS JÁTÉK-
1. főnyeremény forint ^ sorsjegy

50.00
főnyeremény 2O. O O O 3* fony eremeny 10.0 O O

A sorsjegyek kaphatók: z #

£1

forint o. ért.
ti

A sorsjegyek vala­
mint a sorsolási 

jegyzék portomen- 
tes megküldése czél 
jaból i5 krajcxár 
melléklendő a meg­

rendeléshez.

további nyeremények

5000 frt 
3000 frt

Hatvinl-ntcia BUDAPEST Nemzeti Casino
ngyszintén valamennyi váltóMzaknál, lotto^yiiitődék és szivartőzsdéknél.

további nyeremények

2000 frt 
ÍOOO frt

o. e.
I A sorsjegyek vala- ] 

mint a sorsolási 
jegyzék portomen- 

1 tes megküldéseezél- 
j jából 15 krajczár j 
I melléklendő a meg­

rendeléshez.

Minden nyeremény készpénzben kifizettetik

Dr. Deák
budapesti fo g o r v 0 s
(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari

fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa 
Debreczenbe tévén át működését 

tisztelettel jelenti, hogy

mindennemű fog- és száj-
betegséget gyökeresen kezel,
odvasfogakatalegkitünőbb anyagokkal törn

(plomfciroz,)
úgy, hogy azok hosszú éveken át használhatókká 

maradunk.
Részit egyes mfifogakat és égési 
fogsorokat a legújabb amerikai 

légnyomata szerkezet szerint.

cs. lcir. kizárólagos szabadalmazott

RUGALMAS SZÁJPADLÁSSAL
melyek nem csak a beesett arezokat kitöltik 
de jóhangzásu beszédre és rágásra is tökéle 

tesen alkalmasak.
A fogkő, vagy bármily lerakodmány által 

éktelenné vált fogakat kitisztítja.
A használhatlanná lett fogakat és gyöke­

reket eltávolítja. B

Rendel d. e. 9 12-ig és d u. 2 4 óráig. Hajdú-
ház a „BIKA“ szállodával szemben, I só emelet 

Bejárat nagycsapó-utcza 1-ső kapu.

1885. XVII. é
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NYILATKOZAT.
Én Csillag Anna, az óriáshaju értesítem a n. é. 

közönséget, miszerint az általam feltalált hajnövesztő 
kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 czenti- 
inéter hosszú hajat szereztem, — at. közönségnek is 
rendelkezéséi bocsátom. A kenőcs szétküldése, mely­
ből egy tégely használati utasítással együtt csupán 
2 frt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltetik. 
Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek 
semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból 
kérem a tisztek közönséget közvetlen gyáramhoz még 
pedig egyszerűen

CSILLAG és TÄRSA Budapesten
czim alatt fordulni.

Mai napig több mint lő millió hölgy és férfi, 
köztük Európa legjelesebjei meggyőződtek hajam óri ási 
hossza, szépsége és va ódiságáról, mihez bő alkalmat 
nyújtott tiztnöt havi utazásom alatt Németország, Ausz- 
tria-Magyarország, mint Becs, Bér in, Lipcse, Drezda, 
Hanover, Braunsiweig, Magdeburg, Pesten stb. megfor­
dultam és hajamat bárkinek is megmutattam. Hírneves 
hajnövesztő kenőcrüm orvositekintélyek által Kitűnő jó 
szernek

ANNA CSILLAG.
ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésere nézve, nemkülönben 

mint különlegeség fejgörcs, hajhullás, korpa és kopaszfejüség ellen. E kenőcs erősít 
a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesz lését elősegíti s azonkívül a legfinomabb 
tol ette kenőcs. Mély tisztelettel,

CSILLAG ANNA.
Czég CSILLAG és TÁRSA Budapest, király-uteza 26.

..........~

I ív ti v e, egyenesen Hamburgból.
f! Egyenes küldéssel az én elismert nagy kávé , thea-, csemege- stb. raktáraimból. Kitűnő árúk,
[. olcsó árak, portemen tesen, frankópakolás, utánvét vagy előrefizetés mellett.

Kávé 5 kilós zsákokban ára osztr. ért.
j* Kitűnő kávé jóizii 
8 Rio, igen erős . . ,
K Santos, felette tiszta 
§ Cuba, zöld erős iiren jó .

I Afrikai gyöngy Mokka, tüzes 
Ceylon, kékeszöld erős

Khinai thea díszes csomagolással, ára kilónként:
Congogrus pornóikul, linóm 
Congo, felette kitiinö

. 3.20 Jáva zöld, erős különleges

. 3.50 Arany jáva. kitűnő gyenge

. 3.75 Portorico, zamatos erős .

. 4.20 Gyöngykávé felette tinóm, zöld

. 4.45 Jáva nagyszemü, igen tinóm, különb.
■ 4.95 Mokka arábiai. nemes tüzes

. 1.70 

. 2.60

. 4.90
. 4.20

Táblarizs, kitűnő ö kiló . 
Jamaikai rum, 4 liter 

aviar, gyengén\ 4 kiló 
sózva / 1 „

J£eszeg, igen\ 240 ilrb.
Ca

IAj
*■? u 7.5,.

Ízletes
n\ 2' 
) 2 láda 480 drb.

Souchong, igen tinóm 
Pecco Souchong, igen jó .
Császár melange, család-thea

Idény! árjegyzék körülbelül 1000 féle áruczikkel tiigyon.

ETTLINGER és TÁRSA, HAMBURG.
~-i. Világposta szétküldés. ——

nem

!! KÁVÉ !!
Harling Lajos és Comp. Hamburg (8.)

Rendkívüli olcsó áron portómente­
sen utánvét mellett szállít a legkitűnőbb 
fajtákból. (Ily szolid szállítás mellett, 
ezen kávékat olcsóbban senki el 
árusíthatja.)
5 kilő afrikai Mocca I. oszt frt
5 „ kávé nyugotindiai szép „
5 „ Guba, gyönyörű „
5 „ Ceylon, első rendű ,.
5 „ arany Menadó kitűnő „
5 „ Guba gyöngy „ „
5 „ Ceylon „ „ „
ö „ arab Mocca, tüzes

Fontos minden idegbaj­
ben szenvedőnek.

Csak a villanyosaiig közvetítésével 
lehet minden idegbajt alaposan gyó­
gyítani, Az én uj iiduction (beható) 
készletem (villanygép) mindenki által 
könnyen kezelhető s egyetlen családnál 
sem szabadna hiányzaui Kőszvény, 
csuz, gyengeség, fog és csuzos főfájás, 
különösen minden idegbaj az én induc­
tion készletem által gyógyítható, a tel­
jes készüléknek ára beható használati 
utasítással együtt 8 frt. Egyedül és 
egyenesen hozzám fordulni s nálam 
megrendelni.
Dr. Beeck F. Triest, 2. Via Pondares 2.

SCHMIDT HENRIK nagykereskedő ALTÓNÁBA
Hamburg mellett. Alapittatott l SaS-bau.

árak mellett tiszta és jóizü áruit pos'án bei mentve 5 kilósAjánlja közvet'en a legolcsóbb 
zacskókba vagy kötegekbe.

1 Mocca kávé kiváló legfinomabb . . . . . 5.60
Jáva Menádó aranvbarna legfinomabb . . . 5 50
Arany Jáva nagyszemü erős legfin. . . . 5.—
Ceylon gyöngy legfin. igen erős . . . . . 5.60
Ceylon Blamagen brilliant igen erős . . . 5.30
Santos zöld nagyszemü igen erős . . . . 3.70
Ceylon nagyszilt. kékszürke fin. 4.60 
Mocca gyöngy legfin. válogatót: 4.40 
Cuba zöld legtinmb. válogatott 4. 0 
Gautemale zamatos . . . . 4 60 
Portoricó erős kit áló .... 5.10 
Java zöld igen fin. erős . . . 4.— 
Campinos legfin. tiszta erős szapora
Rió janeroi erős tiszta ....................
Rizs tábla legfin...................................
Sagó gyöngy valódi in iái . . . . 
Mandula édes nagyszemü válogatott 
Szultán szöllő mag nélkül ....
Nagy szöllő e'em ........................
Nád ezukor indiai valódi koczkába.

TTítlilrVÍI középszerű I ko. 2. 2 
í Laiiivi a Ural nagyszemü 1 ko. 3.15 2

Üzletem 27 évi fennállása 
megment mi den reclámtól.

1.30 1.60

3.70
3.50 
1.80 
1.80 
4.80 
2.10
2.50 
2.10 :

2 kn. 3.75 
- 2 ko. 5.9»

KÍpIpV ^övér-büklinge csmg. hal 45 d. 1 L 2tó 
Sprotten aranysárg tartht. 400 d. $ 1. i- 

Gelé-Aa! hal vastag ürb 2‘/.t ko. hrd. 2.30 5 ko. 3.70 
Első osztályú csemege sós hal 200 darab 1.55 

Orosz hal finom 120 darab 2 — 
Roul-hal „ v „ 2.—
Hollandiai hering íegn. 25 db. 1.70 
Keresk. kövér hering 45 drb 1.80 
Brab. Sardella kiv. fin. 1 klgr. 2.—

két kiló................................3.15
6 adag.............................................. g.—

Cabbán, csuka, .... 
úszó halak...................... 1.7ö

Tengeri rák

Eris halak
Csiga friss, élő 50 drb ládával....................... 2.35
Jamaikai rum 4 liter................................... ■ ■ 4.5u
Conguac de Campagne fin. 4 liter . . . . 7 50
rPl Congó erős kilója..............................-j.3u
lüea Souchong szelidebh kilója . . . . 2.00 

Ptecó-Blü hen kiv. fíD. 5.70

Feltűnő újdonság !

6 nap alatt szőke haj
ármely hajszínből, aáár fekete, barna vagy vörös 

stbliől nyerhető az újonnan feltalált „Biondeur., 
nevű készítmény segélyézel. Nem hajfestöszer az, 
színét sohasem veszti, az eredmény kimaradhatatlan 
és mint teljesen ártalmatlan megvizsgáltatott. Ára 
egy üvegnek o. é. 1 frt 50 kr.

ZZ 15 Perez alatt ™
a haj és szakái szép barnára vagy természetes fe- 
koure es tariósan testhető „Oair Dye" uevil újonnan 
javított hajfostöszeremmel. Legbiztosabb szer. Halasa 
rögtöni. Egy Hair-Dye ara ; o. e. 2 irt. 20 kr.

Üp"- Nincs többé ősz haj
a sokszorosan megvizsgált, köszönőlevelekkel ki­
tüntetett „liaregenerutor“ folytán. Nlem felületes 
liejfestoszer az, hanem a megöszült hajnak 
visszaadja 3—4 hél alatt alatt eredeti színét, 
eltávolítja a korpát és a fejbőr minden tiszta- 
lalansagát, és a hajnak fényt es fiatalkori üdes- 

seget kölcsönöz. Ára 1 irt 60 kr. o. é 
Hálairatok discretióból nem téteknek közzé.

Carlo Schneeweis s,
illatszerész és speczialista,

Becs, VI Gumpendorferstrasse 63 F.
Vidékre utánvétel vagy az összeg és 20 kr. vitel- 

bér eloleges beküldése mellett küldetik.

7873
1884

tk.

Märia-celli

üYOfflOR-CSEPPEK,
Jeics hatású gyógyszer a gyomor min­

den bautaimai eilen,
felülmúlhatatlan a® 

UiÁy/vN Í tr á gy-h i án y, gyomor-

A.‘ gyengeség, rósz szagu lehel- 
r^i0f\ let, szelek, savauyu felbüfö- 
- g cs, kólika, gyo m orh u ru t, gy o

morvges,
tul8*í»08

hugyköképzöties, 
nyálkaképzódés,

sárgaság, undor és hányas, 
főfájás (ha uz a gyomor­

éi ból ered), gyomorgörcs 
^ székszorulas, a gyomornak 

túlterheltsége étel és ital 
által, giliszta-, lép- és máj, 
betegség, aranyeroa bántal- 
mak ellen.

I im- Egy üvegcse ára használat 1
utasítással együtt 35 kr. **ajp®

Kapható Dehreczenben Dr. Kotseimeck E., 
dőlt 1 N és Taniássy B. urak gyógyszertáraiban, 
Hajdu-Szoboszlón Trocsányi Imre gyógyszertá­
rában, Kis-Marján Gallasz Frigyes gyógysz., 
Barta Zoltán Kun-Szent-Márlon, H -Nánás : 
Kovárs Lajos gyógyszerész, valamint az 
osztrák-magyar birodalom minden nsgyubb 
gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés!" raktár nagyban 

és kicsinyben
Brady IKZaroly,

„őrangyalhoz'' czimzett gyógyszertárában
Kremzierben, Morvaországban.

III.

ascvjfcsviHewiesíaiesa
Debreczeu, 1885. Nyomatott KUTASI IMRE könyvuyomdájáben.

Árverési hirdetményi
kivonat.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Kiss István végrehajtatónak özvegy 
Kecskés Sándorné és társai végrehajtást 
szenvedő elleni 200 írt tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben a debreczeni. kir. törvényszék (a 
kir. járásbíróság) területén levő Debre- 
czen városában fekvő a 4782. sz. 
tjkönyben A. I. 1., 2. rendszámú ingat­
lanok Kecskés Sándort illető felére az 
árverést 1126 frt 50 krban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte 
és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok 
az 1885. évi mártius hó 11-ik napján 
délután 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10°/o-át, vagyis 
112 forint 60 krajezárt készpénzben, 
vagy az 1881 : LX. t.-cz 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 
1881. évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. ij- 
ibau, kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881 : LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál eloleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Dvbreczenben 1884. évi De- 
czember hó 22-ik napján.

A debreczeni kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnál.

Szögyény Szabó
elnök. aljegyző.

Előfizetési «luk :
Helyben ég postán kiibíre

Kyyes szám .> kr.
A lap szellemi részét iUetomi 
den közlemény fiipiacz. Vecae 
uáz íöldszin , a szét keeztöaég 

beruu-utve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELKGDI K. .LAJOS ys 
CSÁTHY KAHOL)
kersakedésében és a kisd-dti 
tál ban KUTASI LMRL ^ n
uyomdájÁhan sa pvst*..ivata

Politikai
Ez a czim** an 

nuk, mely legutóbb I 
és közrebocsátja Tií 
ország miniszterelnökj 
ten az országházban, 
bársonyszék.

A klasszikus 
bárki, csak olvas 
legutóbbi beszédjét, 
fizetni. Az árát ina-j 
ezelőtt 10 évvel.

Amit eddig I S 
tébeu hirdetett: aa 
lalta. E szavak uj 
nek. Legeslegujabbl 
dalmozott erkölcsin 
tele ez :

Ne legyen meg 
nek elveid.

Persze a kori 
dologban is van 
hogy politikai erí 
nem állítja föl éped 
ságában.

Hanem igy f 
Legyen meggj 

veid : de változtat! 
események más meg 
ki ilyenkor sem vá! 
hazafi.

Na tessék! 
Kell-e ennél 

nebb erkölcstan I 
És azonfelül 

embernek nem kelll 
egy-egy nagyfontos# 
tön falba rúghatja 
hatja meggyőződ* 
hirdetheti j* * na k * j 
tesnek mindazzal, 
át jónak és üdvös 
tolt s annak liirde 

És hozzá méí 
No meg esetleg kh 
séget is, vagy e| 
vagy egy képviselj 
rosszabb esetben 
politikus és prel 
esős részvónytársaf 

Aztán mi is 
és mi az az elvj 
egyéb, mint az aj 
magának a dolgoj 
Például megrendíti 
gyöződésem, hogy j 

Nos hát bek!
tosságu« esemény I 
hitemet és azt I 
Punktum. (

Vagy hiszeml 
világnak, hogy a F 
kárhozatos dolog. J 
ellen való bűn. I 
arról vagyok megj 
millióinak is jogul 
dolgok intézésébeI 
sébe. Rajongok a| 
népképviseleti réti 
jogokért, a politil 

Nos hát mii 
BekövetkeziJ 

esemény és én ■ 
tem sze.it meggfl 
dithetetlen elveid 
lölöm a népszabi! 
jogokat, kárhozat 
nyotságot, ellen tm 
must, rajongok 
üdvét csak a 
tiprásábau hiszel 

És emellet| 
radok >hazafit, 

így tanitjj 
gyarország korti 
elvszilárdsággai.l 
tétlenséggel Eli 
gyünk szilárdak!


